

Городецкая ПРАВДА

№ 21 (2961)

СРЕДА

17 ФЕВРАЛЯ

1943 года

Выходит по средам,
в пятницу и воскресенье
Цена 15 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом **НОВОЧЕРКАССК**. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. **УТВЕНКО А. И.** и полковника тов. **СЕРЕГИНА И. Ф.** из соединения генерал-майора тов. **ЧАНЧИБАДЗЕ П. Г.**

2. Войска генерал-майора тов. **ШЛЕМИНА И. Т.**, продолжая развивать наступление, овладели городом и круп-

ным железнодорожным узлом **ЛИХАЯ**, городом и железнодорожной станцией **ЗВЕРЕВО**.

Наши войска заняли также город **НОВОШАХТИНСК**.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией **ЗОЛОЧЕВ**.

СОВИНФОРМБЮРО.

I. Войска южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. **Малиновского Р. Я.**, в течение нескольких дней вели ожесточённые бои за город **Ростов-на-Дону**. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом **РОСТОВ-НА-ДОНУ**.

В боях за Ростов отличились вой-

ска генерал-лейтенанта тов. **Герасименко В. Ф.** Первыми ворвались в город части подполковника тов. **Ковалева**, подполковника тов. **Сиванкова**, полковника тов. **Дряхлова**, майора тов. **Дубровина**. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. **Шапкина** и майора тов. **Ходеса**.

II. Войска юго-западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска юго-западного фронта под командованием генерала армии тов. **Ватутина Н. Ф.**, после ожесточённых боёв овладели городами

ВОРОШИЛОВГРАД (Украина) и **КРАСНЫЙ СУЛИН** (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом **Краснодон**, районным центром **Успенка**, крупной железнодорожной станцией **Лутугино**, железнодорожной станцией **Верхне-Дуванная**.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр **Родионово-Несветайский**, крупные населённые пункты **Кутейниково**, **Большие Салы**.

В Орловской области наши войска овладели районным центром **Дросково** и другими населёнными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19.000 тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее **Красный Сулин** наши войска с боями продвигались вперёд и освободили от немецких захватчиков 30 населённых пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолёта. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномёта и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее **Ворошиловска** наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населённого пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе **Красноармейское** наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант **Костров**, выкатили орудие на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. **Греум**. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточённых атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. **Полякова**. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев, погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили на одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе **Чугуева** наши войска вели напряжённые наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсэсовцев.

Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего столяр-

ского корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт ещё 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих девяти немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января с. г.: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии **СС «Рейх»** и **«Адольф Гитлер»**. Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьёзный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью,вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

Красная Армия одержала новую победу. 16 февраля наши войска, после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточённые уличные бои, заняли город ХАРЬКОВ.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить нижепоименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ

Ватутину Николаю Фёдоровичу

Звание ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА

Малиновскому Родиону Яковлевичу

Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА

Жданову Андрею Александровичу

Хрущеву Никите Сергеевичу

Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ

Хохлову Ивану Сергеевичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. СТАЛИН.**

Управляющий делами Совнаркома СССР **Я. ЧАДАЕВ.**

Москва, Кремль, 12 февраля 1943 г.

Больше внимания

отстающим колхозам

Передовые колхозы Городецкого района деятельно готовятся ко второй военной весне. «Красный судостроитель», «Красный маяк», «8 марта», «Первомаевец» тщательно подготовили семена, отремонтировали инвентарь, выполнили годовой план по заготовке и вывозке торфа на поля.

Колхозники и колхозницы, воодушевлённые победами доблестной Красной Армии, трудятся по-фронтовому. По инициативе комсомольцев в ряде артелей («8-марта», имени **Кирова**, «12 лет Октября»), где не хватает лошадей, организована вывозка местных удобрений на санках. Во многих колхозах проводятся массовые воскресники по заготовке и вывозке удобрений. Силами молодёжи вывезено на поля 2 тыс. тонн торфа, 13 тыс. тонн навоза, собрано много золы.

В районе неплохо организована подготовка массовых колхозных кадров. В районной колхозной школе учатся агротехники, животноводы; 140 бригадиров-полеводов и 286 звеньевых окончили трёхдневные курсы, 18 председателей колхозов — 10-дневные курсы. В стахановских школах обучается свыше 800 человек.

Однако в целом по району подготовка к севу ещё не получила необходимого размаха. Отдельные отстающие колхозы тянут район назад.

«Что посеешь, то и пожнёшь», — говорит старая пословица. В Городеце мало тревожатся о семенах. Из потребных 610 центнеров семян клевера имеются в наличии только 159 центнеров. Где будут взяты недостающие семена — неизвестно. Некоторые колхозы не имеют семян овощных культур и не принимают мер к их изысканию. — С семенами зерновых и картофеля у нас хорошо, колхозы помогают друг другу, — уверяет заведующий райзо тов. **Под'ельшев**.

Но, так ли это? В колхозах «Красный луч», имени **Пушкина**, например, не хватает многих тонн семян овса и картофеля.

В борьбе за успешное проведение всей предпосевной подготовки большую роль призваны сыграть работники райзо и МТС. Их обязанность — передать опыт лучших колхозов отстающим, помочь им выполнить взятые обязательства. К сожалению, помощь земельных работников совершенно недостаточна. Агрономы райзо и МТС редко бывают на участках. Так, тов. **Сивкова** с осени только три раза побывала в прикрепленных к ней колхозах **Тархановского сельсовета**, и её не волнует, что в колхозе имени **III районного съезда Советов** плохо заготавливают удобрения, семена не отсортировали. Столь же неприглядная картина в колхозе имени **Литвинова**, к которому прикреплен агроном МТС тов. **Варварина**.

Не случайно в ряде сельскохозяйственных артелей затягивают составление производственных планов, медленно комплектуют звенья.

В прошлом году район получил по отдельным культурам низкий урожай. Колхозы и колхозники недополучили тысячи пудов хлеба и картофеля потому что в ряде колхозов плохо подготовили семена. Этот серьёзный урок нужно помнить прежде всего работникам райзо. Они обязаны руководить подготовкой к севу оперативно, конкретно, не успокаиваться средними цифрами, оказывать повседневную помощь колхозам, в первую очередь отстающим.

Городецкий район имеет все условия к XXV годовщине Красной Армии закончить подготовку к весне.

Бригада «Горьковской коммуны» и «Городецкой правды»: **Е. АМБАРОВА**, **В. ВАРВАРИНА**, **А. БЕЛОВ**, **К. МИХАЙЛОВСКИЙ**.

(Перепечатано из «Горьковской коммуны».)

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля с.г., в 7 час. 30 мин. вечера в парткабинете РК ВКП(б) для агитаторов и докладчиков будет прочитан инструктивный доклад — «О XXV-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ».

Приглашаются желающие.

ПАРТКАБИНЕТ.

ПИСЬМО

МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ КО ВСЕЙ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ, КОМСОМОЛЬЦАМ И КОМСОМОЛКАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия успешно идёт вперёд, на запад, очищая советскую землю от подлых немецких захватчиков. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом, над ними снова реет победоносное Красное знамя.

Доблесть и мужество советских воинов возмут нас удвоить, утронить помощь фронту, дать стране, Красной Армии ещё больше хлеба, картофеля, мяса, технических культур. В труде, как в бою, — таков девиз нашей молодёжи. Быть достойными фронтовиков — этой мыслью живут молодые патриоты колхозной деревни.

Сельская молодёжь Московской области в прошлом сельскохозяйственном году старательно трудилась на колхозных и совхозных полях. 165 тысяч молодых колхозников и колхозниц, 110 тысяч пионеров и школьников работали в колхозах и совхозах. Более трех тысяч девушек водили тракторы, заменяя ушедших на фронт трактористов.

Свыше чем на 2 миллиона рублей собрана молодёжь запасных частей и инструмента к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. 25 миллионов рублей из личных сбережений внесли комсомолцы и молодёжь на строительство танковой колонны «Московский колхозник».

Конечно, нельзя сказать, что у нас хорошо работала молодёжь в каждом колхозе, совхозе, МТС. Находились неосознательные молодые колхозники, которым хотелось полодырничать, увильнуть от работы. Были и такие трактористы, комбайнеры, которые допускали пережог горючего, большие потери хлеба при уборке. В некоторых колхозах и совхозах молодёжь слабо боролась за высокий урожай, особенно по картофелю.

Нельзя, чтобы в этом году мы допускали эти недостатки.

Нало, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС молодёжь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС!

Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева: «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача — **повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей.** Они нужны нашей стране так же, как самолёты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность — работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз, получил высокий урожай.

Надо полностью использовать каждую машину, не допускать простаивания тракторов, не производить лишних расходов го-

рючего и смазочных материалов. Молодёжь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности.

Образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев — это сейчас наше самое важное патристическое дело.

Посоветовавшись на своём совещании, мы решили провести следующее:

По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтированы каждый трактор, плуг, борона, сеялка. Если в колхозе не хватает плуга — найти его; нет зубьев у бороны — отковать, не наточены лемеха — отточить. Мы хотим добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолок или молодых колхозников и послать их на учёбу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодёжью колхозов в течение февраля навести образцовый порядок в мастерских и на усадьбах МТС, принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

По подготовке семян к посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого прежде всего установить: сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхищались и не подвергались порче.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества: отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обменять недоброкачественные семена на хорошие.

Перед посевом провести протравливание, яровизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

По подготовке живого тягла к полевым работам

Обеспечить заботливый и любовный уход за конём, правильное его кормление и содержание, добиваясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанность.

Для этого:

1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарного врача или зоотехника, осмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощённых выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечить повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодёжные посты, которыми поручить ежедневно, как днём, так и ночью, проверять, полностью ли кормят лошадей, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюхами лучшую молодёжь. Изготовить силами молодёжи щётки и скребнипы, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твёрдого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повозок.

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготовить в каждом колхозе необходимое количество упряжи, приучить к работе в упряжке коров.

По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учёбу среди молодёжи и всех колхозников.

Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучить: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев; как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

2. Вывести по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников, добиваясь, чтобы он хранился в хорошо сложенных и утрамбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлекать к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на поля золу, куриный помёт, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-моло-

дёжные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям развернуть тщательную подготовку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, хорошо подготовить семена, привести в полный порядок конный инвентарь, заготовить весь ручной инвентарь.

О массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодёжи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, бригаду.

2. Широко освещать через газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение взятых обязательств, рассказывать о результатах проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов поощряя передовиков и бичуя лодырей.

3. Решительно улучшить культурно-массовую работу среди молодёжи, организовывать вечера художественной самодеятельности, пляски, пение.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически, примерно один раз в десять дней, собирать молодёжь, рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу, как идёт сев, и советоваться с ней — что следовало бы сделать для улучшения работы.

По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по-стахановски работать на полях, стать лучшими плугарями сельщиками, подвозчиками семян.

Развернуть движение стахановцев колхозных, совхозных полей, добиваясь, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облегчить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам — трактористам и трактористкам показывать пример полного использования машин на полевых работах.

Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за созда-

ние походных мастерских на конном ходу.

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС и совхозе контрольные комсомольско-молодёжные посты по экономии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодёжи. Организовать силами колхозной молодёжи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидара, сырца, как топлива для тракторов, дегтя, а также колёсной мази.

Комсомольцы и комсомолки!

Молодые колхозники и колхоз-

ники, рабочие МТС и совхозов!

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, сплачивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Порукой этому — наша великая любовь к матери-родине, наша ненависть к проклятым немецким захватчикам, наша готовность всеми силами поддерживать героическую Красную Армию.

Комсомольцы и комсомолки!

Шире организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, вовлекайте в него всю молодёжь и колхозников! Становитесь подлинными организаторами молодёжи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодёжью, активно вовлекайте её лучшую часть в ряды комсомола.

Борясь на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за знамя ЦК ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодёжь Горьковской области.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодёжь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почётные, но и трудные задачи! У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться!

Колхозная молодёжь, — в боевой поход за высокий урожай! Своевременно и высококачественно проведём весенний сев!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина вперёд, к победе!

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

редактора 9, общий 1-46.
Тираж 4000 экз.